
№32 (506) 12 серпня 2010 року

Заснована 1 грудня 2000 року

У сфері впливу Атомпрофспілки перебувають підприємства Мінпаливенерго України, МНС, Мінприроди, МОЗ, Мінпромполітики України тощо     http://www.atomprofspilka.info

СИРОВИННА БАЗА УРАНУ: РЕСУРСИ І ДОБУВАННЯ ПОДЯКА

Аспекти розвитку власного
незамкнутого ЯПЦ

Петро ЧЕРНОВ, директор де-
партаменту ядерної політики і
атомної промисловості Міністер-
ства палива та енергетики Ук-
раїни — модератор «круглого
столу» «Ядерно-паливний цикл»:

— На нашому «круглому столі»
ми заслухали дев’ять доповідей, що
охопили собою різні аспекти ядер-
но-паливного циклу, починаючи з
видобутку урану, виробництва ядер-
ного палива і закінчуючи поводжен-
ням із відпрацьованим паливом, у
тому числі захороненням радіоак-
тивних відходів. На початку обгово-
рення були озвучені перспективи
розвитку вітчизняного ядерно-па-
ливного циклу. При цьому було чітко
зазначено ті параметри й ту мету, які
ставить держава перед галуззю.
Вкотре ми з неабияким жалем кон-
статували про те, що є в нас і дефіцит
потужностей, і дефіцит фінансуван-
ня. А це попри те, що підходи, які
Україна пропонує реалізувати при
досягненні зазначених завдань, на
сьогодні далеко не однозначні. До-
сить цікавими в цьому плані стали
виступи російських доповідачів, в
яких були висвітлені суттєві досяг-
нення у сфері інтеграції всіх підпри-
ємств ядерно-паливного циклу Росії
в межах однієї паливної компанії, з
приєднанням до неї в тому числі про-
відних науково-дослідних закладів
їхньої країни, що займаються як про-
ектуванням отримання палива, так і
проектуванням ядерних установок.
Також були розглянуті альтернативні
підходи розвитку паливного циклу,
які запропонували канадські колеги,
котрі продемонстрували це за допо-
могою використання атомних реак-
торів CANDU, що досить майстерно
зробив директор з маркетингу і роз-
витку АЕСІ доктор Рональд Оберт.
Усе це, між іншим, було досить

жваво прийнято для обговорення
учасниками нашого «круглого столу»
й загалом викликало цікаву диску-
сію.

Не менш привабливою виявила-
ся також доповідь «Нові технології
управління накопиченими у світі
запасами відпрацьованого ядерного
палива в ХХІ столітті» директора
Holtec International доктора Кріса
Сінгха зі США. При цьому треба
зазначити, що ця американська ком-
панія активно працює на українсько-
му ринку ядерного палива, а також
на ринках інших країн. Доповідачем
були представлені ті нові підходи у
поводженні з відпрацьованим пали-
вом, які вони, зокрема, успішно
використовують на американському
ринку.

Також були представлені сьогод-
нішні плани та підходи українських
організацій при розв’язанні проблем

із відпрацьованим паливом. Не були
полишені поза нашою увагою і ті
роботи, в яких йдеться про повод-
ження з тими радіоактивними відхо-
дами, що в подальшому будуть реа-
лізовуватися в рамках програм виве-
дення з експлуатації окремих енер-
гоблоків.

Підсумковим завершенням
роботи нашого «круглого столу»
став виступ директора Інституту
фізики твердого тіла і матеріалоз-
навства Національного наукового
центру «Харківський фізико-техніч-
ний інститут» Віктора Воєводіна про
«Роль конструктивних матеріалів у
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«Атомник України» —
інформаційний партнер

конференції

«АТОМНИКУ УКРАЇНИ» ВІДПОВІДАЮТЬ

Про матеріали 
з проблем 

соціально-економічного 
і виробничого спрямування

Міністерство з питань над-
звичайних ситуацій та у справах
захисту населення від наслідків
Чорнобильської катастрофи роз-
глянуло публікацію у газеті за
№26-27 «Чорнобиль: зона поси-
леної уваги і відповідальності
профспілки» та з приводу пору-
шених у ній питань інформує.

Засідання Президії ЦК Атом-
профспілки, проведення «круг-
лого столу» та профспілкової
конференції проходили у пе-
ріод, коли підприємства зони
відчуження фінансувалися за
тимчасовим кошторисом та
планом асигнувань. Згідно із
статтею 46 Бюджетного кодексу
України до прийняття бюджету
на поточний рік місячні видатки
підприємств не перевищували
1/12 частину обсягу видатків,
визначених Законом України
«Про Державний бюджет Ук-
раїни на 2009 рік». Обсяги ви-
датків, визначені таким чином,
не могли у повній мірі забезпе-
чити потреби підприємств на-
віть за захищеними статями, у
тому числі виплату заробітної
плати. Ці обставини спричинили
соціальну напругу в колективах і
це було предметом обговорен-
ня на засіданні Президії ЦК Атом-
профспілки і на профспілковій
конференції підприємств зони від-
чуження, підпорядкованих МНС
України.

Починаючи з червня поточ-
ного року, фінансування заходів
у зоні відчуження, виведення із
експлуатації Чорнобильської АЕС
провадиться у обсягах, перед-
бачених Законом України «Про
Державний бюджет України на
2010 рік».

Так, станом на 10 липня 2010
року:

заходи з підтримки екологіч-
но безпечного стану у зонах від-
чуження і безумовного  (обов'яз-
кового) відселення профінансо-
вано на 70 відсотків до плану;

заходи з підтримки у безпеч-
ному стані енергоблоків та об'єк-
та «Укриття» Чорнобильської
АЕС та виведення її з екплуатації
профінансовано на 73,4 відсотка.

Підприємства виплачують
заробітну плату у повному об-
сязі та ліквідують заборгова-
ність із заробітної плати, що ви-
никла з початку року через за-
тримку з переходом на рівень
мінімальної заробітної плати,
встановлений законодавством.

Міністерство зверталося до
Міністерства фінансів з пропо-
зицією при коригуванні держав-
ного бюджету на 2010 рік пе-
редбачити збільшення видатків
за названими програмами до об-
сягів, передбачених у бюджет-
них запитах на 2010 рік.

Затверджені державним бюд-
жетом на 2010 рік обсяги фінан-
сування бюджетних програм із
підтримки у безпечному стані
енергоблоків Чорнобильської АЕС
та підтримка екологічно безпеч-
ного стану у зонах відчуження і
безумовного (обов'язкового) від-
селення за умов їх ритмічного та
у повному обсязі надходження
мінімально забезпечать вико-
нання поставлених завдань.

Зважаючи на те, що у серп-
ні  починається складання бюд-
жетних запитів на наступний
плановий рік, МНС України за-
прошує профспілкові організа-
ції Атомпрофспілки всіх рівнів
надавати свої пропозиції щодо
визначення обсягів фінансу-
вання за соціально значимими
видатками на 2011 рік.

Заступник міністра 
В.Холоша.

м. Київ, 26 липня 2010 року
№ 05-9884/40.

Бюджетні запити—2011: МНС України
запрошує профорганізації до співпраці

(Закінчення. 
Початок в «АУ» №29) (Продовження на 2-й стор.)

В кабинете генерального дирек-
тора ГП «Восточный горно-обогати-
тельный комбинат» Александра Со-
рокина недавно состоялось первое
заседание экспертно-консульта-
тивного совета, созданного при Ми-
нистерстве топлива и энергетики
Украины, по вопросам развития
уранового производства.

В работе заседания приняли уча-
стие: заместитель министра топлива и
энергетики Украины Наталия Шум-
кова, директор департамента ядерной
энергетики и атомной промышленно-
сти министерства Петр Чернов, гене-
ральный директор ГП «ВостГОК» Алек-
сандр Сорокин, директора шахт и веду-
щие специалисты комбината, предста-
вители руководства ГП НАЭК «Энер-
гоатом», ГК «Ядерное топливо», ГП
«УкрНИПИИпт» (г. Желтые Воды), ГП
«НПК «Автоматика и машинострое-
ние», ГП «Дирекция...», ГП «Кировгео-
логия», Института геохимии окружаю-
щей среды НАН Украины и МЧС, других
профильных предприятий и организа-
ций, которые задействованы в реали-
зации государственных программ по
развитию урановой отрасли.

Основой государственной про-
граммы «Ядерное топливо» является
развитие сырьевой базы — то есть
добычи урана, кроме того, данная про-
грамма предусматривает развитие
циркониевого производства. Конечная
цель программы — создание соб-

ственного ядерного топлива в Украине.
Это серьезная стратегическая задача.
С 1996 года действовала комплексная
программа развития ядерно-топлив-
ного цикла, которая в связи с дефици-
том финансирования была выполнена
только на 25%.

Что касается новой программы
«Ядерное топливо», то государство взя-
ло на себя обязательство финансиро-
вать ее в объеме 32%. Остальное фина-
нсирование должно осуществляться за
счет собственных средств уранодобы-
вающего предприятия, а также привле-
чения инвестиций и кредитов. Пред-
полагается, что ГП «ВостГОК» будет при-
влекать кредиты под контракт с НАЭК
«Энергоатом». Кроме того, предприя-
тию дано задание разработать технико-
экономическое обоснование, которое
будет предъявляться инвестору для
привлечения инвестиционных средств.

Один из вопросов, рассмотренных
на заседании, был посвящен именно
этой теме.

Работа экспертно-консульта-
тивного совета проходила в закры-
том режиме. А по окончании меро-
приятия состоялась пресс-конфе-
ренция для представителей желто-
водских СМИ. На вопросы, интере-
сующие журналистов, ответили Н.
Шумкова, П. Чернов и А. Сорокин.

— Разработан проект программы
развития ГП «ВостГОК» как уранодобы-
вающего предприятия, — рассказал

А.Сорокин. — На сегодняшнем заседа-
нии уточнялись параметры этой про-
граммы, ставились задачи для того,
чтобы она была реалистична. Мы расс-
читываем на поддержку министерства
и правительства в этом вопросе. Ос-
новная задача предприятия — само-
стоятельно зарабатывать деньги, по-
степенно уходя от бюджетного фина-
нсирования, или, по меньшей мере, су-
щественно дополняя его внебюджет-
ными средствами.

— ВостГОК — предприятие, на
котором строится вся программа, —
отметила Н.Шумкова. — Именно на
этом предприятии наращивается мощь
создаваемого ядерно-топливного цик-
ла. Здесь трудится замечательный
коллектив, который проходил этапы
становления, преодолевал трудности,
но остался сплоченным, профессио-
нальным. Мы считаем, что этот кол-
лектив способен решать любые слож-
ные задачи. С этим коллективом, с ру-
ководством комбината достаточно
просто работать, легко находить взаимо-
понимание. Когда мы сегодня говори-
ли о программе развития, у ВостГОКа
не было желания: «Дайте нам больше
денег, и мы выполним больше рабо-
ты». Постановка задач была другая:
«Давайте спланируем работу так, что-
бы, оптимально сэкономив государст-
венные деньги, поправить экономику
предприятия и отрасли в целом».

«Звернувся до юристів
Атомпрофспілки...»

Днями до Голови Атомпрофспілки Валерія Ма-
това надійшов лист, текст якого друкуємо нижче. 

«Я звертаюся до Вас, щоб виразити вдячність за
надану правову допомогу. Більше року як мене звільни-
ли з комунального підприємства «Виробничий комбінат
«Тепловодоканал» за скороченням штатів. Не маючи
юридичних знань, я не зміг би захистити своє право на
працю. Мені порадили звернутися до профспілкових
юристів, які після вивчення моїх документів сказали, що
мене звільнили незаконно і мені буде надана право-
ва допомога. Майже півроку справа розглядалася в
Енергодарському суді, який ухвалив рішення про понов-
лення мене на роботі. Потім був апеляційний суд у місті
Запоріжжі, за заявою КП ВК «Тепловодоканал», — рішен-
ня суду на нашу користь.

До речі, водночас зі мною одна з робітниць КП ВК
«Тепловодоканал» теж відсуджувала своє звільнення,
але ходила по адвокатських конторах і в результаті про-
грала справу в Енергодарському міському суді, їй усе це
обійшлося недешево.

Я зробив висновок, що без кваліфікованої юридичної
допомоги виграти позов проти роботодавця найманому
робітникові — марна справа. І виходить, що допомога
відділу правової роботи Атомпрофспілки для нас, членів
профспілки, — це останній рубіж оборони, майже єди-
ний шанс відстояти свої права, захиститися від свавілля
роботодавця.

Ще раз хочу підкреслити високу кваліфікацію юриста
відділу правової роботи профспілки Кравчук Олександри
Петрівни, навіть суддя, яка вела справу, це відзначила.

З вдячністю до Вас 
Гужовський Микола Антонович».  

м. Енергодар Запорізької області.

ВостГОК: возрастут объемы производства

(Окончание на 2-й стр.)
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забезпеченні безпеки та економіч-
ності ядерної енергетики». Таким
чином було представлено перспек-
тиви нинішньої української фун-
даментальної науки стосовно вдо-
сконалення паливних циклів та
створення нових матеріалів для їх
використання в діючих паливних
циклах.

Загальні висновки роботи
«круглого столу», мабуть, можна
сформулювати так: запорукою
успіху будь-якої стратегії розвитку
окремої країни або якогось гло-
бального розвитку є гармонійне
удосконалення всіх ланок ЯПЦ.
Тобто внесення щонайменших
змін бодай в одну з ланок відразу
тягне за собою цілий ланцюг змін,
які не завжди враховують чітко
вибудувану лінію загальної страте-
гії. Ми мали цьому доказ під час
оприлюднення своєї позиції з цьо-
го питання представниками За-
порізької АЕС. Зазначу, що такі
зауваження небезпідставні. Бо всі
елементи ЯПЦ, повторюю, повинні
бути чітко прорахованими. Адже
тільки в такому разі вони гаранту-
ють цілковиту безпеку. А те, що
прийняття рішень неможливе без
обміну досвідом та технологіями —
це і так всім зрозуміло, тут зайвий
раз навіть говорити нічого. Ще
один висновок полягає в тому, що
внутрішнє життя ядерно-паливно-
го циклу при всіх своїх виважених
підходах мусить також серйозно
враховувати фактори соціального
сприйняття, які не завжди беруть
до уваги, пропагуючи ті або інші
технології.

Вважаю, що і «круглий стіл», і
Міжнародний форум у цілому зі
своїм завданням впоралися. Тож
подібні зібрання фахівців ядерної
галузі потребують лиш свого про-
довження. Адже наука і технології
не стоять на місці. Тому цілком
виправданим буде залучення
також нових учасників.

Фінанси вирішують усе
Юрій РЕЗУНИК, віце-прези-

дент з економічних і фінансових
питань ДП НАЕК «Енергоатом» —
модератор «круглого столу» «Фі-
нансово-інвестиційні питання
розвитку ядерної енергетики»:

— Відразу хочу зазначити, що
жодну з доповідей, зроблених за
нашим «круглим столом», я б не
виокремлював. Бо всі вони були
по-своєму інформативно цікавими
й водночас спонукали до полеміки.
І це добре, що така дискусія виник-
ла. До всього ми отримали надзви-
чайно багато критики на свою

адресу, а наші плани зазнали при-
скіпливого аналізу. Проте ця кри-
тика була конструктивною. Тому її
сприймаю виключно як керівницт-
во до активізації нашого співробіт-
ництва. Бо вона покликана спону-
кати нас до подальшого руху впе-
ред.

Якщо вести мову про підсумки,
то я спробую їх визначити в тих
завданнях і результатах, що ми
повинні виконати й досягнути як у
найближчій, так і в подальшій пер-
спективі. Найперше, необхідно
активізувати роботу з регулятором
розвитку енергетики — Націо-
нальною комісією регулювання
електроенергетики з ліквідації дис-
балансу в тарифах теплової та
атомних генерацій з обов’язковим
включенням інвестиційних складо-
вих, до всього з динамікою їхнього
зростання, зрозумілих як кожному
інвестору, так і нам із вами. Другий
момент, яким необхідно обов’яз-
ково займатися, полягає в тому,
що треба ставати більш публічною
Компанією. З якою метою? Для
того, щоб усі наші балансові показ-
ники були зрозумілі для найкон-
сервативнішого інвестора. Третя
позиція полягає в тому, що обо-
в’язково необхідно віднайти своє
місце серед альтернативи існую-
чого енергоринку. А це, насампе-
ред, ри-нок двосторонніх контрак-
тів. На енергетичній біржі нам
потрібно для цього багато зробити,
передусім, з погляду персоналу,
який був би готовий говорити одні-
єю, всім зрозумілою, мовою на-
самперед з біржовими маклерами,
що важливо. І, безумовно, треба не
цуратися досвіду передових захід-
них компаній та брати від них усе
найкраще. Переконаний, при реа-
лізації всіх цих завдань і цілей, а
також з урахуванням й інших фак-
торів, ми обов’язково досягнемо
спільної мети — успішного розвит-
ку вітчизняного атомно-енергетич-
ного ком-плексу. 

Громадськість — 
велика сила, але зборима
Микола ПАНАЩЕНКО, гене-

ральний директор ВП «Хмель-
ницька АЕС» — модератор «круг-
лого столу» «Соціально-еконо-
мічні аспекти розвиту ядерної
енергетики»:

— Упродовж трьох годин пер-
шої половини дня ми провели засі-
дання «круглого столу» за вказа-
ною темою. Тематичний зміст за-
пропонованих доповідей: соціаль-
но-економічний розвиток регіонів,
взаємодія з населенням, шляхи
досягнення такої взаємодії, робота
з громадськістю і питання ставлен-

ня суспільства до ядерної енерге-
тики. Ми заслухали п’ять допові-
дей. Усі вони були зроблені наши-
ми українськими представниками,
щоправда, всі з різних організацій.
Три доповіді, зокрема, зробили
працівники ДП НАЕК «Енерго-
атом». У вільній манері ми досить
конструктивно обмінялися своїми
думками й поглядами на значний
комплекс соціально-економічних
питань, що притаманні нашій галу-
зі. І мушу визнати, що вони досить
часто не співпадали із загальноп-
рийнятою позицією, що існує про
сприйняття суспільством програ-
ми та проблем розвитку вітчизня-
ної атомної енергетики. Наші два
доповідачі — експерт зі стратегіч-
них комунікацій Андрій Ротовський
і начальник управління інформації
та зв’язків із громадськістю ВП
«Запорізька АЕС» Сергій Шимчев
— навели приблизно однакові
результати соціологічних дослід-
жень минулих років. І суть їх поля-
гає в тому, що достатньо ве-ликий
контингент населення Ук-раїни не
сприймає існуючу перспективу
розвитку атомної енергетики. У
відсотках це мало приблизно та-
кий вигляд: 60 % — проти, 25 % —
очевидні прихильники і 15 % — ті,
хто поки що сумнівається зі своїм
вибором. Тож ми спробували
розібратися з тими напрямами, за
якими можна сьогодні вести робо-
ту, щоб прихильників розвитку віт-
чизняної атомної енергетики знач-
но побільшало. Звучали й докори
на адресу нашої Енергокомпанії,
особливо з боку преси, що ми не
завжди ведемо достатньо активну
й відкриту інформаційну політику.
Хоча із матеріалів двох вище зазна-
чених доповідачів очевидно, що
роботи в цьому плані проводиться
досить багато. Отже, вона значною
мірою малоефективна. Особливо
змістовною виявилася доповідь
Андрія Ротовського «Негативні сте-
реотипи ставлення до ядерної
енергетики: не ламати, а витісня-
ти». Саме в ній мовиться про те, що
центри довіри, центри інформу-
вання мусять бути організовані так,
щоб населення ставилося з
повною довірою до тієї інформації,
яку воно отримує. А із зазначеної
доповіді випливає, що, на жаль,
сьогодні склалася ситуація, коли
отриманій від працівників АЕС ін-
формації довіряють значно менше,
ніж авторитетним ученим націо-
нального рівня, різним громад-
ським та іншим діячам. Зрозуміло,
що загальна справа з пропаганди
переваг ядерної енергетики від
цього тільки програє. Тож реко-

мендації нашого доповідача були
спрямовані на те, що необхідно
шукати та створювати саме авто-
ритетні центри і через них доноси-
ти інформацію про позитивний
імідж атомної енергетики, про її
справжній вклад у соціальний роз-
виток територій та існуючу інфра-
структуру промисловості, яку сьо-
годні маємо в країні, а не лише
спрямовувати свої зусилля на руй-
нівну силову протидію очевидним і
потенційним опонентам. Тобто руй-
нівне начало мусить замінити твор-
че. І саме в цьому полягає весь сек-
рет майбутнього успіху. 

Небезпідставно нам також був
закинутий докір, що й Інтернет-
простір з цією метою ми не досить
активно використовуємо. І треба
визнати, що негативної інформації
про ядерну енергетику в Інтернеті
чимало. Зате там обмаль позитив-
ної інформації про неї. Тому екс-
перти радять все-таки зайнятися
інтервенцією позитивної інформа-
ції через Інтернет та новостворені
центри довіри.

Директор центру взаємодії з
органами державної влади опто-
вого ринку електроенергії ДП
НАЕК «Енергоатом» Костянтин
Запайщиков надав повну інформа-
цію про ті складні процеси, які суп-
роводжують зміни до ядерно-
го законодавства, а також які по-
в’язані з компенсацією ризику та
соціально-економічною компенса-
цією населенню. Донині ці закони є
предметом розгляду, в тому числі
й Конституційного Суду України. І
ми дійшли висновку, що для успіш-
ної роботи з населенням, для під-
вищення зацікавленості людей у
розвитку атомної енергетики не-
обхідно здійснювати той самий
елемент покращення рівня життя
на місцях, здійснювати механізм
реалізації законодавства в частині
створення спеціальної соціальної
інфраструктури, а також доносити
виділені фінанси безпосередньо
до їхніх споживачів. Для цього
необхідне прийняття на рівні Каб-
міну України відповідної постанови
про порядок використання коштів,
які виділяються на соціально-еко-
номічний розвиток прилеглих до
ядерних об’єктів територій.

Підсумовуючи, можу впевнено
стверджувати, що «круглий стіл» і
дискусія в цілому, при всій їх без-
компромісності, виявилися про-
дуктивними. Адже ми вислухову-
вали всі думки, навіть ті, які ніби
виходили за межі нашої компетен-
ції чи тематики. Прикладом такого
демократично-полемічного підхо-
ду мо-же служити хоча б одна з
нібито технічних доповідей про те,
яким чином необхідно реалізувати
системи автоматизованого радіа-
ційного контролю, яку зробив
генеральний директор корпорації

«Українські атомні прилади й сис-
теми» Валерій Петренко. До речі, її
застосування було продемонстро-
вано на прикладі ЧАЕС. А проте ця
інформація також неочікувано ви-
кликала досить гарячу дискусію.
Доповідач показав, що за допомо-
гою сучасних автоматизованих си-
стем можна охопити вповні на-дій-
ним контролем досить значні за
площею території. Безумовно, ці
системи не без недоліків. Але ж ще
є час їх доопрацювати.

Від слів — до конкретних
справ

Наталя ШУМКОВА, заступ-
ник міністра палива та енерге-
тики України:

— Провівши пленарне засі-
дання і заслухавши звіти моде-
раторів «круглих столів», можна
зробити однозначний висновок,
що завдання, яке було поставле-
не перед нашою конференцією
«Атомно-енергетичний комп-
лекс: міжнародне співробітницт-
во та кооперація, інвестиції,
ядерно-паливний цикл», викона-
но повністю. Відбулося високоп-
рофесійне живе обговорення
численних питань з існуючих на
сьогодні проблем вітчизняної
ядерної енергетики, розвитку ат-
омно-промислового комплексу
та міжнародного партнерства в
цій сфері, що не лише важливо, а
й необхідно в наш далеко не про-
стий час. Дуже добре, що в
цьому високопрофесійному тех-
нологічному діалозі знайшли від-
ображення також питання соці-
ального партнерства та соціаль-
них гарантій, а також тих соціаль-
них переваг, які дає розвиток
атомної енергетики та промис-
ловості. Переконана, що в наш
час тільки об’єднання технічних,
технологічних, інтелектуальних,
фінансових зусиль усіх учасників
ядерної світової співдружності
можуть привести нас до макси-
мально позитивного вкладу в
розвиток національних атомних
систем кожної з країн. Зали-
шилося тільки побажати, щоб ця
конференція стала щорічною і
очікуваною для всіх її учасників,
щоб старт для міжнародного
співробітництва був успішно про-
довжений і вже невдовзі знай-
шов свою реалізацію в конкрет-
них проектах на благо розвитку
ядерних енергетичних систем
країн-учасниць цього зібрання, а
наше міжнародне співробітницт-
во міцніло й стало гарним внес-
ком у розвиток світової атомної
енергетики. 

Матеріал підготував 
Олексій ПОЛТАВЕЦЬ

P.S. Редакція «Атомника Укра-
їни» планує  надрукувати в наступ-
них номерах часопису доповіді ок-
ремих учасників Міжнародної кон-
ференції.

(Продовження.
Початок на 1-й стор.)

ВІТЧИЗНЯНА ЯДЕРНА ЕНЕРГЕТИКА:ВІТЧИЗНЯНА ЯДЕРНА ЕНЕРГЕТИКА:
ОРІЄНТИР — НА МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВООРІЄНТИР — НА МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО

— Действительно, коллектив и
руководство ВостГОКа со всей
ответственностью подходят к вы-
полнению производственных пла-
нов и решению программных за-
дач, которые ставятся министерством
и правительством, — продолжил
П.Чернов. — Следует отметить, что
государственной программой «Ядер-
ное топливо» на этот год было
предусмотрено снижение объе-
мов производства по ГП «Вост-
ГОК», предполагая, что это сниже-
ние будет компенсировано объе-
мами, производимыми на Ново-
константиновке. Но, поскольку на
сегодня Новоконстатиновская шах-
та данных объемов не выполняет,
комбинат собственными ресурса-
ми восполняет этот дефицит.
Поэтому мы говорим не об умень-
шении объемов производства, а
об увеличении. И полагаем, что
планка в 1000 тонн на 2011 год бу-
дет преодолена. Таким образом,
увеличение объемов производ-
ства составит 20–25%.

— Понятно, что это существенно
меньше того объема, который необ-
ходим ядерной энергетике Украины,
— уточнил А.Сорокин. — Тем не
менее, 1000 тонн — это будет наи-
больший объем урана, который
Украина добывала за минувшее
десятилетие. Мы способны достичь
этого, хотя и ценой колоссальных

усилий, с участием ресурса Ново-
константиновки. Это строящийся
объект, но мы постараемся найти
механизмы, чтобы параллельно со
строительством добывать урановую
руду.

Журналисты поинтересовались,
на каком этапе решения находится
вопрос создания завода по произ-
водству ТВЭЛов, и предполагается
ли его строительство в Желтых Во-
дах?

— Заканчивается процедура
конкурсного отбора технологии
по созданию этого завода, —
проинформировала Наталья Шум-
кова. — Без технологии мы не мо-
жем приступить даже к разработ-
ке технико-экономического обос-
нования (ТЭО). Поскольку данный
завод — это ядерная установка, со-
гласно законодательству, в ТЭО
будут заложены три площадки на
выбор. Одна из площадок нахо-
дится в городе Желтые Во-ды.
ТЭО покажет. В любом случае, я
думаю, что у Желтых Вод есть
хорошие перспективы развития.
Будет развиваться урановое про-
изводство — будут и рабочие
места.

На такой оптимистичной ноте
была завершена пресс-конферен-
ция. А что касается подобных засе-
даний экспертно-консультативного
совета, их планируется проводить
ежеквартально.

Елена БОРОВКОВА

ВостГОК: возрастут объемы производства
СИРОВИННА БАЗА УРАНУ: РЕСУРСИ І ДОБУВАННЯ АТОМНО-ЕНЕРГЕТИЧНІ НОВИНИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

� Представники ДП НАЕК «Енергоатом» на-
прикінці липня відвідали Черкаську область. Під
час поїздки вони провели зустріч з керівництвом
області і промислових підприємств, побували на
енергетичних об’єктах. 

Голова Черкаської облдержадміністрації Сергій
Тулуб інформував присутніх про промисловий потен-
ціал Черкащини та перспективні інвестиційні проекти.
Учасники засідання обговорили шляхи співпраці
НАЕК «Енергоатом» та підприємств області, які ви-
робляють продукцію для потреб атомної енергетики.

Окрім того, представники Компанії відвідали
Канівську ГЕС, об’єкти Канівської ГАЕС та Чигирин-
ської ПГЕС, побували на Чигиринському майданчику,
де раніше, у 70—80-х роках, пропонувалося розмісти-
ти АЕС.

За словами президента НАЕК «Енергоатом» Юрія
Недашковського, потенційну привабливість цього
майданчика зумовлює можливість доставки вели-
когабаритного обладнання водним шляхом, на-
явність потужностей для видачі електроенергії
тощо. На старих, уже освоєних, майданчиках плану-
ється добудувати третій та четвертий блоки Хмель-
ницької АЕС. Спорудження серії шести нових блоків
відповідно до «Енергетичної стратегії на період до
2030 року» планується на нових майданчиках. 

Юрій Недашковський відзначив, що наразі триває
розробка обгрунтовуючих матеріалів до кадастру
майданчиків під будівництво енергоблоків нових АЕС.
Орієнтовний термін закінчення робіт  — вересень
2011 року.

� ДП НАЕК «Енергоатом» доопрацьовує Зве-
дену програму підвищення безпеки енергоблоків
АЕС України (ЗПБ) після проходження державної
експертизи з ядерної та радіаційної безпеки в
Державному комітеті ядерного регулювання
України та міжнародної експертної організації
RISKAUDIT.

Оціночна вартість реалізації Зведеної програми
підвищення безпеки АЕС — 1,45 млрд. євро. Наразі
сума уточнюється. 

У зв’язку з відсутністю у тарифі на електроенергію
АЕС необхідних коштів на реалізацію програми, НАЕК

«Енергоатом» з 2009 року проводить роботу щодо
отримання кредиту ЄБРР та Євроатома (в обсязі до
70% від вартості проекту). 

� Першою у списку енергетичних об'єктів
України, спорудження та реконструкція яких у
2010 році здійснюватиметься коштами спеці-
ального фонду державного бюджету, названо
Ташлицьку ГАЕС на Південному Бузі. Рішенням
уряду країни від 14 липня на її добудову виділено
265 млн. грн. Ці кошти використовуватимуться для
продовження будівництва другої черги гідро-
акумулюючої станції — її 3-го гідроагрегату. Готов-
ність пускового комплексу на 1 січня 2010 року ста-
новила 42%.

� В Киеве 3 ноября 2010 года планируется
провести Международную конференцию Ассо-
циации «Украинский ядерный форум». На
конференцию приглашены руководители и спе-
циалисты промышленных предприятий и научных
учреждений Украины, органов государственного
управления и регулирования, Европейская Комис-
сия, депутаты Европарламента и Европейского Фор-
атома, представители национальных Форатомов
Болгарии, Чехии, Франции и др. Цель мероприя-
тия — содействие развитию сотрудничества в об-
ласти ядерной энергетики и промышленности.
Установление диалога между предприятиями
ядерной отрасли, государственными структурами
Украины и официальными структурами Европей-
ского Союза.

Предварительная тематика:
Создание Украинского ядерного Форума — путь к

сотрудничеству  между предприятиями и организа-
циями ядерно-промышленного комплекса Украины и
Европы. Роль ядерного форума в развитии ядерной
энергетики. 

Перспективы развития ядерно-промышленного
комплекса Украины до 2020 года 

Сотрудничество Украины и ЕС в области повыше-
ния ядерной безопасности 

Взаимодействие в установлении сотрудничества
предприятий ядерно-промышленного комплекса
Украины и ЕС.
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ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИЧНА ГАЛУЗЬ: РЕЗЕРВИ РОЗВИТКУ

Проблеми
Українська економіка є однією з най-

більш енергоємних у світі: на виробництво
одиниці ВВП витрачається у 3-5 разів більше
енергії, ніж у країнах Східної Європи. Це при-
зводить до зростання навантаження на дер-
жавний бюджет за рахунок необхідності суб-
сидування закупівлі надлишкової кількості
енергоресурсів, у тому числі газу, збільшен-
ня викидів в атмосферу, й створює пробле-
ми для конкурентоспроможності економіки в
майбутньому, у міру неминучого вирівню-
вання внутрішніх цін на електроенергію зі сві-
товими.

Енергетика України має унікальні резер-
ви потужностей з виробництва електрое-
нергії, однак здатність цих потужностей ста-
більно забезпечувати економіку електрое-
нергією обмежена низкою проблем:

— моральне і фізичне зношення основ-
них фондів підприємств електроенергетики
(так, близько 80% основних фондів ТЕС і
60% основних фондів енергорозподільчих
компаній повністю зношені) внаслідок браку
державних коштів і непривабливості галузі
для приватних інвестицій;

— низька ефективність виробництва й
передавання електроенергії (споживання
енергоресурсів у генерації на 35 % більше, а
рівень витрат при передачі удвічі вищий, ніж
у країнах ОЕСР);

— критичний фінансово-економічний
стан теплових генеруючих компаній і енерго-
розподільчих компаній, велика заборгова-
ність між суб'єктами енергоринку.

Причин такого становища електроенер-
гетичної галузі декілька:

— непрозорість і непослідовність регуля-
торної політики, надмірне адміністративне
втручання в діяльність ринку і його суб'єктів,
відсутність достатньої незалежності регуля-
тора (повноваження й склад НКРЕ визнача-
ється КМУ);

— численні викривлення в галузі ціно- і
тарифоутворення на ринку електроенергії
(економічно необґрунтовані тарифи на ви-
робництво й передачу електроенергії, прак-
тика перехресного субсидування між група-
ми споживачів і між споживачами різних
галузей). Ці викривлення не створюють пра-
вильних економічних стимулів як для вироб-
ників, так і для споживачів до підвищення
енергетичної ефективності;

— протиріччя між «Енергетичною страте-
гією України на період до 2030 року» і остан-
німи тенденціями розвитку економіки
України (у поточній стратегії наголошується
на збільшенні виробництва електроенергії, а
не на підвищенні енергоефективності);

— відсутність конкурентного ринку вугіл-
ля для теплової енергетики;

— низька ефективність управління акти-
вами, що перебувають у державній власності.

Цілі та завдання
Питання енергоефективності економіки

й перелічені вище внутрішні питання розвит-
ку електроенергетики тісно взаємозалежні й
не можуть бути вирішені окремо. Тому
основними цілями реформи є:

— створення ефективної енергетичної
галузі, що зможе забезпечити необхідну для
розвитку економіки кількість і надійність
постачань електроенергії за конкурентними
цінами;

— підвищення питомої енергоефектив-
ності економіки шляхом цінової мотивації
споживачів і запровадження енергозбері-
гаючих технологій в галузях виробництва й
передачі енергії.

Успішне досягнення цих цілей створить
умови для вирішення завдань проведення
планомірної технічної й технологічної модер-
нізації наявних потужностей електроенерге-
тичного сектору й вирішення екологічних
проблем.

Необхідні кроки
Забезпечення прозорості, послідовності

й передбачуваності регуляторної політики:
— забезпечення реальної незалежності

регулятора;
— запровадження системи показників

якості для регулювання енергорозподільчих
компаній;

— урегулювання питання оподаткування
втрат електричної енергії;

— коригування «Енергетичної стратегії
України на період до 2030 року», включно з
визначенням раціональної державної позиції
щодо обсягів виробництва енергії;

економічно доцільного рівня експорту
електроенергії; рівня необхідної інтеграції в
ЄС; співвідношення атомної, гідро- і тепло-
вої електричної генерації; цільового рівня
екологічних вимог і джерел фінансування їх
виконання; розробку національних стандар-
тів у сфері енергоефективності; запровад-
ження державної системи моніторингу па-
ливно-енергетичного балансу країни.

Планомірне встановлення економічно
обґрунтованих тарифів, що стимулювати-
муть зниження витрат і забезпечуватимуть
можливість залучення інвестицій у галузь:

— скасування мораторію на підвищення
цін на електроенергію;

— ліквідація перехресного субсидуван-
ня:

• ліквідація цінового механізму дотуван-
ня всіх категорій промислових і комунальних
споживачів;

• поетапне припинення цінового доту-
вання населення, паралельно зі створенням
системи надання адресної допомоги бідно-
му прошарку населення;

• скасування системи єдиних тарифів.
— перехід до формування роздрібних

тарифів на основі принципу відшкодування

економічно обґрунтованих видатків на гене-
рацію, мережі й збут, при урахуванні ін-
тересів кінцевих споживачів і стимулів до
заощадження енергії;

— розробка й запровадження методоло-
гії «стимулюючого ціноутворення», яке
забезпечило б стимули для підвищення
енергоефективності, залучення інвестицій
та оновлення основних фондів;

Реформа ринків електроенергетики й
ринків паливних ресурсів повинна забезпе-
чити зрозумілі й прозорі правила функціону-
вання ринків, зниження можливостей адмі-
ністративного втручання у функціонування
ринків, передбачуваність доходів для при-
йняття інвестиційних рішень. Для цього
необхідно:

— розробити план переходу від моделі
єдиного покупця до моделі прямих догово-
рів і балансуючого ринку з поступовим від-
криттям ринку для кваліфікованих спожива-
чів;

— урегулювання законами принципів
функціонування й розвитку ринку електрич-
ної енергії України;

— забезпечення вільного доступу до
конкурентних ринків паливних ресурсів, у
тому числі до ринку енергетичного вугілля.

Підвищення ефективності управління в
електроенергетичному секторі:

— підвищення ефективності управління
державними енергетичними компаніями14

шляхом корпоратизації й підвищення прозо-
рості їх роботи;

— поетапна приватизація енергорозпо-
дільчих і теплових енергогенеруючих компа-
ній з метою залучення інвестицій у модерні-
зацію потужностей;

— спрощення процедури узгодження й
затвердження інвестиційних проектів та
участі приватного капіталу в інвестуванні в
об'єкти електроенергетики;

— урегулювання питання приєднання
споживачів до електричних мереж.

Створення додаткових, нетарифних сти-
мулів для підвищення енергоефективності:

— виконання галузевої Програми енер-
гоефективності на 2010–2014 рр.;

— запровадження енергозберігаючих
технологій в галузях виробництва й передачі
енергії;

— реалізація програми встановлення
лічильників електроенергії, газу, тепла (див.
реформу ЖКГ).

Етапи реформи
І етап (до кінця 2010 р.):

— скасування всіх пільг для окремих
галузей промисловості;

— скасування мораторію на приватиза-
цію об'єктів енергетики; підготовка привати-
зації енергопостачальних і теплових енерго-
генеруючих компаній;

— підвищення платіжної дисципліни:

• скасування положень законів України й
нормативно-правових актів, що забороня-
ють енергопостачальним компаніям відклю-
чати від електропостачання боржників;

• законодавче запровадження економіч-
ної відповідальності споживачів за несвоє-
часну оплату спожитої електроенергії й
отриманих житлово-комунальних послуг.

— коригування «Енергетичної стратегії
України на період до 2030 року», включно з
визначенням раціональної державної позиції
щодо обсягів виробництва енергії; економіч-
но доцільного рівня експорту електроенергії;
рівня необхідної інтеграції в ЄС; співвідно-
шення атомної, гідро- і теплової електричної
генерації; цільового рівня екологічних вимог
і джерел фінансування їх виконання; розроб-
ку національних стандартів у сфері енергое-
фективності; запровадження державної сис-
теми моніторингу паливно-енергетичного
балансу країни;

— розробка системи надання адресної
допомоги особам, котрі цього найбільше
потребують;

— початок приведення тарифів для насе-
лення до економічно обґрунтованого рівня.

ІІ етап (до кінця 2012 р.):
— забезпечення незалежного статусу

регулятора;
— розробка й запровадження нової

тарифної системи на основі методології, що
стимулює інвестування й підвищення ефек-
тивності роботи енергокомпаній;

— ліквідація системи єдиних тарифів;
— початок переходу від моделі єдиного

покупця до моделі прямих договорів і балан-
суючого ринку з поступовим відкриттям
ринку для кваліфікованих споживачів;

— повне приведення тарифів для насе-
лення до економічно обґрунтованого рівня,
паралельно з розгортанням системи надан-
ня адресної допомоги особам, які цього най-
більше потребують;

— приватизація енергопостачальних ком-
паній і початок приватизації теплових енерго-
генеруючих компаній на умовах залучення
інвестицій у модернізацію потужностей.

ІІІ етап (до кінця 2014 р.):
— завершення переходу від моделі єди-

ного покупця до моделі прямих договорів і
балансуючого ринку з поступовим відкрит-
тям ринку для кваліфікованих споживачів;

— завершення приватизації теплових
енергогенеруючих компаній.

Індикатори успіху:
— виведення тарифів для населення на

економічно обґрунтований рівень до кінця
2012 р.;

— завершення приватизації енергопос-
тачальних і теплових електрогенеруючих
потужностей до кінця 2014 р.;

— функціонування ринку на основі нової
моделі з кінця 2014 р.;

— підвищення питомої енергоефектив-
ності економіки не менш ніж на 20 % до
кінця 2014 р.

14 У державній власності повинні зали-
шитися атомна та гідрогенерація, магіст-
ральна передача і диспетчеризація.

До уваги читачів публікуємо один із розділів із Програми економічних реформ на 2010–2014 роки «Заможне суспільство, кон-
курентоспроможна економіка, ефективна держава», що стосується реформування електроенергетики.

РЕФОРМА ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКИРЕФОРМА ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКИ

ПРОФСПІЛКОВА ПУТІВКА В… ЛІТО

При финансовой поддержке
профкома ОП «Запорожская АЭС»
— программы «Путевка выходного
дня» работники службы ведом-
ственногоо надзора и пожарной
безопасности в прошедшие выхо-
дные посетили аквапарк в пгт
Кирилловка, что в Запорожской
области. Для атомщиков абоне-
мент в Кирилловский аква-гигант
обходится в 16 грн. на весь день,
скидка 90%. Сказать, что это мас-
са ярких эмоций, впечатлений и
адреналина — ничего не сказать.
Это нужно прочувствовать. Орга-
низаторы и инициаторы поездки —
старшие инспекторы Сергей Бе-
дисюк и Ирина Шилова, экономист
Ирина Коробко говорят, что самое
главное в том, что такие поездки на
море в выходные объединяют кол-
лектив, есть возможность познако-
миться с семьями коллег, а хорошие
отношения — залог благоприятной
атмосферы на работе.

Коллектив службы ведомст-
венногоо надзора и пожарной
безопасности благодарит гене-
рального директора ОП ЗАЭС Вя-
чеслава Тищенко, профсоюзный
комитет в лице Николая Захарова
и главного инспектора ОП ЗАЭС
Владимира Валеева за заботу и
внимание к персоналу.

Юлия ТКАЧУК
***

По «Путевке выходного дня»
работникам электрического цеха,
за средства, которые выделил
профком Запорожской АЭС, по-
счастливилось провести выходные
в жемчужине Крыма — Ялте. 

Лариса Чорпита:
— Я три года не была на море,

поэтому наслаждалась шумом
прибоя, теплой водой, солнцем. Я
плескалась и радовалась, как ре-
бенок. Я была с дочерью, и нам так
было хорошо, что воспоминаний
об этих нескольких днях хватит на
долгие годы. Это очень здорово,
что в профкоме предусмотре-
ли такую возможность выделить
средства на отдых в выходные,
ведь не у всех летом отпуск, и
средств не всегда хватает, да и ор-
ганизоваться самостоятельно про-
блематично, а здесь все было про-
думано, просто замечательно. 

Нина Застелло: 
— Мне очень понравилась

организация поездки: заранее в
цехе были развешаны объявления,
чтобы персонал мог спокойно под-
готовиться, скорректировать сме-
ны. Был заказан хороший автобус
с кондиционером, телевизором,

поэтому уже в дороге мы смогли
ощутить начало отдыха. 

Море сказочное, Набережная
Ялты — это ощущение праздника,
которого нам так не хватает в
повседневные дни. 

Людмила Рябова:
— В нашей лаборатории много

молодежи, и, конечно, у них
много своих забот — маленькие
дети, недостаток средств, поэтому
большое благо, что они смогли се-
бе позволить с помощью родного
предприятия полноценно отдо-
хнуть. Все остались очень доволь-
ны. 

Антонина Жугель: 
— Я отдыхала с сыном, ему 13

лет. Он везде всем восхищался и
меня заразил этим удивительным
настроем. Он был удивлен, что зда-
нию, в котором мы жили, исполни-
лось 200 лет. Это так прекрасно—

полноценно провести выходные с
родными и коллегами. Мне все по-
нравилось, даже большие волны,
которых я раньше боялась. 

Галина Болоховцева: 
— Ялта, конечно, с каждым

годом преображается, повыша-
ется уровень сервиса. На пля-
же на Набережной официанты
все, что пожелаешь, доставят пря-
мо к лежаку. Мне очень понрави-
лась вечерняя Ялта, мы ею лю-
бовались с канатной дороги. На
Набережной все время, какие-то
концерты. В общем, жизнь кипит
и радует. 

Вероника Скибенко:
— Мы хорошо отдохнули,

потому что вместе выезжаем не
первый раз и научились быть
организованными, пунктуальны-
ми. Меня очень порадовало, что

смогли, в том числе, отдохнуть на-
ши активисты — постоянные уча-
стники конкурса «Мы так живем,
работаем и отдыхаем». 

У каждого, кто отдохнул в
Ялте, остались свои впечатле-
ния, и в каждом высказывании
звучали слова благодарности в
адрес администрации Запорож-
ской АЭС, профсоюзного коми-
тета за внимание к персоналу и
заботу. Также работники элек-
троцеха оценили труд пред-
седателя цехового комитета Та-
тьяны Самоквит, потому как ее
вклад — это высокий уровень ор-
ганизации и комфорта поездки.
Татьяна Самоквит говорит, что
по «Путевке выходного дня» в
электроцехе уже смогли отдох-
нуть 160 человек. Есть еще сред-
ства и желание свозить людей в ак-
вапарк в Кирилловку. А это еще
40 человек. 

Юлия ВИКТОРОВА

На выходные — в Кирилловку, Ялту…
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В городе-спутнике За-
порожской АЭС прошло
знаменательное спортив-
ное событие — открытый
чемпионат города по дет-
скому парусному спорту.
Такие состязания здесь
проводились впервые за
20 лет. Гонки проходили
на прогулочном канале —
и многочисленные зрите-
ли могли ими полюбо-
ваться. А проводили дет-
скую регату клуб юных
моряков «Экватор» с фло-
тилией и Энергодарская
городская парусная фе-
дерация.

Идея детских гонок
давно вынашивалась среди
взрослых яхтсменов, мно-
гие из которых в свое вре-
мя прошли хорошую школу
в детской парусной секции.
Возрождение детского спор-
та в Энергодаре давно уже
стало одной из приоритет-
ных задач членов городс-
кой парусной федерации.
Но только осенью прошлого
года удалось, наконец, орга-
низовать детскую секцию на
базе клуба юных моряков
«Экватор». Приняли 15 де-
тей (мальчишек и девчонок

12–16 лет), хотя желающих
было куда больше. Резуль-
татом такой работы стала
возможность провести от-
крытый чемпионат. И, забе-
гая вперед, скажем, что в
следующем году на базе
Клуба юных моряков плани-
руется набрать уже три груп-
пы — 45 детей.

Подготовка к чемпиона-
ту, как рассказывает один из
самих активных его органи-
заторов — капитан тепло-
хода «Дункан» Александр
Сердюков, велась всем ми-
ром. Главное было привести
в порядок лодки. За макси-
мально короткие сроки они
были восстановлены. Тру-
дились над этим буквально
не покладая рук все — яхтс-
мены, юные моряки, роди-
тели. Таким образом, на
состязания были выставле-
ны семь «Лучей» — одно-
местных детских яхт, на
которых и гонялись участни-
ки чемпионата, включая
гостей. 

На торжественном па-
раде выступающие гово-
рили, что этот чемпионат
открывает новый этап в
развитии энергодарского

парусного спорта. А право
поднять государственный
флаг в честь начала го-
нок было предоставлено
мэтрам: первому тренеру
детской парусной секции
яхт-клуба «Борисфен» За-
порожской ТЭС, мастеру
спорта СССР Николаю Па-
рамонову; известным в го-
роде яхтсменам, канди-
датам в мастера спорта
Игорю Беньяминову и Оле-
гу Содоме; и от юного по-
коления — воспитаннику
секции парусного спорта
Артему Гричишину.

Что же, все пожела-
ния сбылись. Были и ветер,
и честная борьба. Кроме
энергодарцев, в этих гонках
принимали участие спортс-
мены из Ялты и Днепропет-
ровска, которые в отличие
от энергодарцев, уже имели
опыт участия в гонках. И, тем
не менее, в первой старто-
вой группе (10–15 лет) наши
ребята Артем Гричишин и
Денис Лакс  заняли первое и
третье место соответствен-
но. Во второй (14–17 лет)
Максим Линник стал брон-
зовым призером.

На чемпионате также
был проведен Кубок ветера-
нов. В этой гонке лучшим
был признан Олег Содо-
ма, капитан яхты «Гетьман»
(ЗАЭС). Вторым пришел
Антон Сегеда, третьим —
Николай Попов.

Юные призеры чем-
пионата были награжде-
ны медалями и кубками,
также участники получи-
ли специальные призы от
спонсоров — спасатель-
ные жилеты установлен-
ного образца и фирмен-
ные яхтенные кепки.

Ирина РОМАНОВА

ПРОФСПІЛКА: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ
НАПРЯМІВ ФІЗКУЛЬТУРИ І СПОРТУ

Олімпійські чемпіон-
ки, чинні чемпіонки світу і
Європи знову підтверди-
ли свій високий клас,
вигравши чемпіонат Єв-
ропи в Лейпцигу.

У фінальному поєдинку
командного турніру шабліс-
ток на чемпіонаті Європи з
фехтування збірна України
перемогла своїх одвічних
суперниць — команду Росії.

Олена Хомрова, Галина
Пундик та Ольга Харлан
блискуче провели фінал,
здобувши перемогу з ра-
хунком 45:38.

Отже, збірна України
захистила титул чемпіонок
Європи, здобутий 2009
року. Запасною у фіналі
була Ольга Жовнір.

Гарний результат пока-
зала і чоловіча команда шаб-
лістів. Уже в перший день

змагань український шаб-
ліст, нетішинець Олег Штур-
бабін завоював бронзову
нагороду. А вже наступного
дня в командному заліку
українські шаблісти завою-
вали срібну медаль. Разом із
Олегом Штурбабіним срібло
чемпіонату Європи з фехту-
вання отримали нетішинці
Дмитро Бойко та Дмитро
Пундик.

Останніми медалі ЧЄ в
Лейпцигу розіграли шпа-
жисти. Збірна України, яка
вийшла у фінал, переміг-
ши сильні команди Франції
та Німеччини, поступилася
угорцям з рахунком 39:45 і
здобула срібні медалі.

Таким чином, Україна
везе з Німеччини чотири
медалі — одну золоту, дві
срібні та одну бронзову
(Олег Штурбабін, шабля).

Українські шаблістки —
чемпіонки Європи

На архівному знімку (зліва - праворуч): команда україн-
ських шаблісток — Олена ХОМРОВА, Галина ПУНДИК,
Ольга ХАРЛАН та Ольга ЖОВНІР, що здобула для нашої дер-
жави золоту нагороду на літній Олімпіаді-2008 у Пекіні, знову
підтвердила свій високий клас.

Для довідки:
Олімпійські чемпіонки Галина Пундик та Ольга Жовнір, а

також Олег Штурбабін, Дмитро Бойко, Дмитро Пундик — вихо-
ванці заслужених тренерів України Валерія і Ольги
Штурбабіни та майстра спорту України Вадима Штурбабіна,
працівників комплексної дитячо-юнацької спортивної
школи (КДЮСШ) профкому Хмельницької АЕС.
Засновником КДЮСШ є первинна профспілкова органі-
зація ВП ХАЕС. Для організації роботи КДЮСШ використовує
спортивні споруди ВП ХАЕС: палац спорту, плавальний
басейн, стадіон, ігрові майданчики.

У Нетішинській КДЮСШ діють відділення з таких видів спор-
ту: бокс, боротьба самбо, волейбол, гандбол, дзюдо, кікбок-
синг, легка атлетика, плавання, фехтування, футбол, ху-дожня
гімнастика, пауерліфтинг. Більше 1200 дітей жителів міста-
супутника Хмельницької АЕС займаються спортом в КДЮСШ.

АТОМНІ ДІТИ: СПОРТИВНИЙ І ТВОРЧИЙ ВІДПОЧИНОК

Детская регата в Энергодаре

20 липня стартував Другий
міжнародний дитячий творчий
табір «Nucкids-2010» (скор. Nucкids
— від nuclear Kids (атомні діти).
Юні таланти з 23 міст чотирьох
країн світу зібралися в одному з
підмосковних будинків відпочин-
ку. У перший же вечір генераль-
ний продюсер проекту Микола
Степанов представив дітям твор-
чу команду і педагогів «Nucкids-
2010», які допомагатимуть учас-
никам реалізовувати свої творчі
амбіції на проекті. На цьому закін-
чився перший день.

Ранок другого дня розпочався з
етюдів, прослуховування та хоре-
ографічного кастингу. Викладачі
одразу вирішили випробувати учас-
ників, щоб зрозуміти хто на що
здатний. «Головне — розкріпачити
дітей, дати їм можливість проявити
себе, розкрити свої таланти» — го-
ворить виконавчий продюсер про-
екту Олег Борщевський. Після обіду
творчий табір відвідав автор ідеї

проекту Сергій Новіков. Під час
неквапливого дружнього спілкуван-
ня з дітворою він надав кожному
можливість висловитися і позначи-
ти проблеми, які найбільш гостро,
на їхній погляд, сьогодні хвилюють
сучасних підлітків. «Нерозділене
кохання», «взаєморозуміння з бать-
ками», «багаті і бідні», «забруднення
навколишнього середовища», «мо-
ральний вигляд сучасної людини»
— ось лише декілька тем, які актив-
но обговорювалися хлопцями та
дівчатами.

…Пронизливий дзвінок будиль-
нику о 8.15 ранку — не зовсім те, на
що очікуєш нового дня після важкого
насиченого вечора. Але розклад
«Nucкids» дуже щільний і не дає ані
секунди на зволікання. Підйом, сні-
данок, репетиції. Всю першу поло-
вину дня 22 липня діти знову прове-
ли у творчих майстернях викладачів.
«Треба віддати належне, — коментує
те, що відбувається, генеральний
продюсер проекту Микола Степа-

нов, — діти відмінно працюють, усі
розуміють, що успіх мюзиклу зале-
жить лише від них самих і виклада-
ються повністю».

Центр інформаційної політики та
зв’язків з громадськістю ДП НАЕК
«Енергоатом» розпочав висвітлення
проекту Міжнародного дитячого
творчого табору «Nucкids-2010». У
ньому, разом з дітьми з Росії,
Болгарії та Індії, беруть участь семе-
ро дітей з міст-супутників україн-
ських АЕС: Маргарита Підлужна та
Юля Анохіна з Енергодара, Вероніка
Юрковська, Євген Кілігін і Павло
Івасюк з Южноукраїнська, Олена
Демченко з Кузнецовська, Саша Ар-
наутов з Нетішина. На сайті Компанії
регулярно розповідатиметься про
будні у підмосковному будинку від-
починку «Єршово», який уже вдруге
гостинно приймає дитячий табір
Nuckids. Повну інформацію, а також
дуже багато яскравих фотографій ви
можете знайти на сайті проекту
http://nuckids.ru.

«Nucкids-2010»: проект стартував

У ГРОМАДСЬКИХ ЯДЕРНИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ

С таким названием в Одессе
прошла XI конференция, орга-
низатором которой выступили
Украинское ядерное общество,
ГП НАЭК «Энергоатом» и Одес-
ский национальный политехни-
ческий университет. 

В работе конференции при-
няли участие 53 представителя
из 18 организаций и предприя-
тий Украины. Молодые  спе-
циалисты, ученые, препода-
ватели и студенты представи-
ли свои разработки по самым
актуальным проблемам, стоя-
щим перед ядерной энерге-
тикой и промышленностью,
наукой и образованием, пред-
ложили решение некоторых из
них, обменялись опытом, идея-
ми и повысили уровень знаний.
Они отметили, что сегодня для
экономики страны нет альтерна-
тивы ядерной энергетике, как
не предвидится ее и в обозри-
мом будущем. Именно поэтому
в стране проводится активная
работа по развитию ядерно-
энергетического комплекса. Это,
безусловно, длительный про-
цесс, поэтому реализация на-
меченных планов находится в
руках тех, кто сегодня сидит за

школьной партой, стоит у доски
студенческой аудитории, осваи-
вает азы производства.

ГП НАЭК «Энергоатом» и Ук-
раинское ядерное общество,
реализовывая социально-эко-
номические и научно-техниче-
ские программы, всесторонне
поддерживают молодежь в их
стремлении достичь вершин
знаний и профессионального
мастерства.

Как рассказал один из участ-
ников конференции, представи-
тель ОП «Запорожская АЭС»,
Сергей Тарасюк, собравшиеся
рассмотрели широкий комплекс
интересных вопросов, связан-
ных с ядерной энергетикой — от
оборудования АЭС до внед-
рения новых технологий. Соб-
рались представители урано-
добывающей промышленности,
научно-исследовательских инс-
титутов, занимающиеся паспор-
тизацией урановых месторож-
дений, внедрением новых и
расчетом существующих видов
топлива, а также применением
новых методов диагностики
оборудования АЭС.

Широкий спектр представ-
ленных научных работ пополни-

ли специалисты Запорожской
АЭС. Александр Головко и Ев-
гений Сиротюк в своем докладе
рассмотрели вопросы модер-
низации схемы сигнализации
работы устройств противоава-
рийной автоматики. Виталий
Кузьменко предложил рассмот-
реть математическое подтверж-
дение правильности определе-
ния расположения источника
ионизирующего излучения при
исследовании объекта со слож-
ной геометрией. Сергей Тара-
сюк выступил на конференции с
докладом о централизованой
системе мониторинга, коммер-
ческого учета, контроля техно-
логических параметров тепло-
вой энергии, питьевой воды и
хозяйственно-бытовых стоков
Запорожской АЭС, а Дмитрий
Бирюков представил факторы,
лимитирующие маневренность
энергоблока АЭС ВВЭР-1000.

Конференция прошла в два
этапа. Первый день активной
работы конференции был по-
священ нескольким пленарным
заседаниям, на которых были
заслушаны и обсуждены 32
доклада. Второй день начался с
мини-школы для молодежи под

названием «Современное сос-
тояние и перспективы развития
ядерной энергетики и урано-
вой промышленности Украи-
ны». Здесь представители жю-
ри и ведущие специалисты в
области атомной энергетики
прочитали интереснейшие лек-
ции. К примеру, генеральный
директор  ОП «Атомпроектин-
жиниринг» В. Бронников в сво-
ей лекции, вызвавшей живое
обсуждение, рассказал о кон-
цепциях развития ядерной
энергетики Украины до 2030
года. Он раскрыл проблемы,
стоящие на пути развития
атомной энергетики и строи-
тельства новых энергоблоков, а
также пути решения проблем
финансирования.

Заместитель директора по
науке Института геохимии окру-
жающей среды НАН Украины и
МЧС Украины, член-корреспо-
ндент НАН Украины, доктор тех-
нических наук, профессор Ге-
оргий Лисниченко прочитал
лекцию о проблемах ураново-
промышленного комплекса Ук-
раины и путях их решения.

Кандидат технических наук,
ассистент кафедры АЭС НТУУ
«Киевский политехнический ин-
ститут» В. Гальченко посвятил
свою содержательную лекцию

вопросам обращения с отрабо-
тавшим ядерным топливом в
Украине. В ней он широко и
наглядно рассмотрел мировой
опыт и возможные способы хра-
нения отработавшего ядерного
топлива, особо остановился на
существующем пока только на
Запорожской АЭС комплексе
СХОЯТ.

Продолжил работу второго
дня конференции «круглый стол»,
где рассматривалась роль моло-
дежи в укреплении глобальной
безопасности и ядерного нерас-
пространения.

Участники конференции при-
звали молодежь и специалистов
старшего поколения, которым
не безразлично будущее стра-
ны, ее экономический рост и
энергетическая безопасность,
объединиться для содействия
развития ядерной науки, энерге-
тики и промышленности и при-
нять активное участие в самых
различных направлениях их дея-
тельности.

Лучшие работы молодых
участников конференции будут
опубликованы в научных изда-
ниях и рекомендованы для вне-
дрения на предприятиях ядер-
но-энергетического комплекса
Украины.

Лариса ЮРЬЕВА


